Informativa sul trattamento dei dati personali ai sensi dell’art. 13 del Regolamento (UE) 2016/679 – Bonus Idrico
Titolare del trattamento
Il Titolare del trattamento è il Comune di Bacoli (NA), con sede in Via Roma 188, 80070 Bacoli (NA), contattabile all’indirizzo e-mail: ufficioprotocollo@pec.comune.bacoli.na.it, tel. 081 8553111.
Finalità del trattamento
I dati personali sono trattati al fine di verificare i requisiti per l’accesso e il riconoscimento del bonus sociale idrico, in conformità alla normativa vigente (Delibere dell'ARERA, 223/2021/R/com,  63/2021/R/com e s.m.i e  366/2021/R/com).
Base giuridica del trattamento
Il trattamento è effettuato per l’esecuzione di un compito di interesse pubblico, ai sensi dell’art. 6, par. 1, lett. e) del Regolamento (UE) 2016/679, nonché in adempimento di obblighi legali cui è soggetto il Comune.
Dati oggetto di trattamento
I dati personali oggetto di trattamento includono:
Nome e cognome dell’intestatario della fornitura idrica
Indirizzo di fornitura
Codice identificativo della fornitura
[bookmark: _GoBack]Presenza o assenza di un POD (Point of Delivery) domestico attivo associato ad almeno uno dei codici fiscali dei componenti del nucleo familiare anagrafico
Fonte dei dati
I dati sono acquisiti tramite il Sistema Informativo Integrato (SII), gestito da Acquirente Unico S.p.A., che opera in coordinamento con l’INPS per la verifica automatica dei requisiti di accesso ai bonus sociali.
Modalità di trattamento
Il trattamento dei dati è svolto con strumenti informatici e/o cartacei, nel rispetto dei principi di liceità, correttezza, trasparenza, minimizzazione e sicurezza, secondo quanto previsto dal Regolamento (UE) 2016/679.
Destinatari dei dati
I dati potranno essere comunicati esclusivamente a soggetti autorizzati o tenuti per legge, tra cui i gestori del servizio idrico e l’Autorità di Regolazione per Energia Reti e Ambiente (ARERA), nei limiti delle finalità sopra indicate.
Periodo di conservazione dei dati
I dati saranno conservati per il tempo necessario al perseguimento delle finalità sopra indicate e comunque nel rispetto dei termini previsti dalla normativa vigente in materia di conservazione dei documenti amministrativi.
Diritti dell’interessato
L’interessato ha diritto di:
ottenere l’accesso ai propri dati personali (art. 15 GDPR);
chiederne la rettifica o l’aggiornamento (art. 16 GDPR);
chiedere la limitazione del trattamento nei casi previsti (art. 18 GDPR);
opporsi al trattamento nei limiti di legge (art. 21 GDPR);
proporre reclamo al Garante per la protezione dei dati personali (www.garanteprivacy.it).
Le richieste possono essere inoltrate al Titolare del trattamento utilizzando i contatti sopra indicati.
Responsabile della Protezione dei Dati (DPO)
Il Comune di Bacoli ha designato un Responsabile della Protezione dei Dati (DPO). I dati di contatto del DPO sono disponibili sul sito istituzionale del Comune: https://comune.bacoli.na.it
